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ESTADO DE ALAGOAS
PREFEITURA MUNICIPAL DE MACEIÓ
SETOR DE ORTESE E PRÓTESE
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     Setor de Órtese e Prótese – PAM Salgadinho, Maceió, 08 de Maio de 2019.


ANÁLISE DOS DESCRITIVOS

Sra. Pregoeira,

Segue abaixo o resultado da análise dos descritivos das bolsas de colostomia/urostomia solicitadas mediante PE – Nº 43/2019-CPL/ARSER:

- EMPRESA: JOÃOMED COMÉRCIO DE MATERIAIS CIRÚRGICOS S/A
- MARCA: Vitalgold
	→ Os itens 04 e 06 serão desclassificados por não atender ao diâmetro solicitado em nosso descritivo “diâmetro de 10 a 76mm” e a empresa oferece diâmetro até 65mm, já que temos pacientes no setor que necessitam de bolsas com diâmetro acima de 65mm.
	→ Os itens 02,08,10,12,16,18 serão solicitados amostras para serem testados e avaliados pelos pacientes e técnicos do setor para emissão de parecer final.

- EMPRESA: FAGMED COMÉRCIO DE PRODUTOS HOSPITALARES LTDA
- MARCA: Hollister
	→ O item 19 trata-se de um tipo de bolsa de colostomia/ileostomia já utilizado pelos usuários do setor de órtese e prótese, porém, indica em seu descritivo que é possível recortar até 57mm, mas de fato, a bolsa só se permite cortar até o diâmetro de 44mm, ver imagem abaixo:





O descritivo informa que possui flange de 57mm porém recortável até 44mm. 

	→ Os itens 21 e 22 serão desclassificados por não atender ao diâmetro solicitado em nosso descritivo “diâmetro de 15 a 70mm” e a empresa oferece diâmetro até 55mm, já que temos pacientes no setor que necessitam de bolsas com diâmetro acima de 55mm.

- EMPRESA: MEDCITY PRODUTOS MÉDICOS LTDA EPP
- MARCA: Casex
	→ Os itens 07 e 09 serão solicitados amostras para serem testados e avaliados pelos pacientes e técnicos do setor para emissão de parecer final.

- EMPRESA: TÉCNICA DEMANDA E DISTRIBUIÇÃO HOSPITALAR EIRELI - EPP
- MARCA: B. Braun
	→ Os itens 01,23,24,26,27,28,29,30,31,34,36,38,41 serão solicitados amostras para serem testados e avaliados pelos pacientes e técnicos do setor para emissão de parecer final.

- EMPRESA: COMED PRODUTOS MÉDICOS HOSPITALARES LTDA
- MARCA: Convatec
	→ Os itens 03,05 possuem os descritivos citados de acordo com os descritivos exarados no Termo de Referência, sendo assim não precisam ser testados, bem como, a marca acima citada já  é fornecedora há aproximadamente 13 anos (Convatec), tempo suficiente e necessário para afirmar com precisão que os pacientes já estão devidamente acostumados e adaptados ao uso destas bolsas.

- EMPRESA: NUTRIHOSPITALAR LTDA EPP
- MARCA: Coloplast
	→ Os itens 11,13,15,17,25,32,33,37,39,40 possuem os descritivos citados de acordo com os descritivos exarados no Termo de Referência, sendo assim não precisam ser testados, bem como, a  marca acima citada já é fornecedora há aproximadamente 09 anos (Coloplast), tempo suficiente e necessário para afirmar com precisão que os pacientes já estão devidamente acostumados e adaptados ao uso destas bolsas.


- EMPRESA: TECNOVIDA COMERCIAL LTDA
- MARCA: Coloplast
→ O item 14 possui os descritivos citados de acordo com os descritivos exarados no Termo de Referência, sendo assim não precisa ser testado, bem como, a marca acima citada já é fornecedora há aproximadamente 09 anos (Coloplast), tempo suficiente e necessário para afirmar com precisão que os pacientes já estão devidamente acostumados e adaptados ao uso destas bolsas.

Sendo essas as informações, encerramos no momento a nossa avaliação dos descritivos, e ficaremos a disposição para maiores esclarecimentos.


Atenciosamente,



Isabelly Figueiredo
Enfermeira Estomaterapeuta


  

Manoela Broad
Coordenação do Setor de Órteses e Próteses
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