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TERMO DE REFERÊNCIA


1. DO OBJETO

Aquisição de capota marítima para caminhonete Ford Ranger Cabine Dupla XLS G – 
Ano Fabricação/Modelo 2014/2015.

2. JUSTIFICATIVA
	
A SEDET é composta por três secretarias adjuntas, sendo uma delas a Secretaria Adjunta de Meio Ambiente, que analisa , fiscaliza e autua sobre demandas ambientais.
A Secretaria Adjunta de Meio Ambiente, em suas incursões de monitoramento utiliza o veiculo Ford Rager, modelo Cabine Dupla XLS G – Ano Fabricação/Modelo 2014/2015, equipada com uma capota marítima que cobre a carroceria, com o objetivo de proteger os objetos e materiais que são transportados. Foi detectado que a capota marítima do veículo está rasgada e sem condições adequadas para uso, comprometendo assim a guarda, proteção e segurança dos equipamentos e materiais utilizados nas atividades de monitoramento da Coordenação de Monitoramento Ambienta.   

3. DAS ESPECIFICAÇÕES, QUANTIDADES E CRITÉRIO DE JULGAMENTO

	ITEM
	DESCRIÇÃO
	QUANTIDADE

	1
	Capota marítima para Ford  Ranger 12/ Cabine Dupla XLS – Ano Fabricação/Modelo 2014/2015 
	01



4. OBJETIVOS
 
A aquisição da capota marítima tem como objetivo a proteção, guarda e segurança dos 
[bookmark: _GoBack]equipamentos  que são transportados na carroceria do veiculo e que não podem ser expostos a umidade e a outras intempéries, reduzindo a possibilidade de contaminação/danos aos  objetos utilizados nas atividades de monitoramento ambiental e, por conseqüência, garantindo a guarda dos mesmos.

5. BENEFICIÁRIOS

Diretamente, a equipe que utiliza o veículo nas atividades de monitoramento ambiental  e que é responsável pela guarda e transporte dos equipamentos utilizados nas respectivas atividades.

6. DA DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA

- Função Programática: 35.001.04.122.0009.001.202.2009 – Manutenção e Funcionamento Administrativo SEDET
- Elemento de Despesa: 3390300000000000–Material de Consumo
- Fonte: 001001006 – Recursos Próprios (FMPA)





7. DISPOSIÇÕES GERAIS/INFORMAÇÕES COMPLEMENTARES

Não estando disponível em Atas de Registros de Preços e portanto não havendo possibilidade de remanejamento do item Capota Marítima para Ford Ranger, foram realizadas 03(três) pesquisas de preços (anexadas ao processo), uma vez que a aquisição terá que ser efetuada através de  compra direta e cotação eletrônica no sistema SIASG/COMPRASNETE.

O equipamento é utilizado para garantir o transporte das ferramentas e materiais utilizados no monitoramento ambiental em horários variados, e tem como objetivo garantir a proteção, preservação e segurança dos equipamentos e materiais transportados na carroceria do veículo, imprescindíveis às atividades   
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