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PREFEITURA DE MACEIÓ

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA

PROCESSO Nº: 3100.22552/2020

INTERESSADO: DIRETORIA DE PROJETOS URBANOS

ASSUNTO: SOLICITAÇÃO DE ABERTURA DO PROCEDIMENTO LICITATÓRIO.

Resultado de Habilitação - Tomada de Preços nº 09/2020.

A presente decisão refere-se à fase externa do procedimento licitatório na modalidade Tomada de Preços do tipo menor preço sob o regime de execução indireta de empreitada por preço unitário que tem como objeto a contratação de empresa especializada em serviços de engenharia para execução do Projeto do Espaço Multifuncional, Av. Empresário Carlos da Silva Nogueira, no bairro Jatiúca, no município de Maceió.  

A sessão inaugural realizada no dia 21 (vinte e um) de setembro de 2020, publicada no Diário Oficial do Município. Conforme depreende-se da Ata acostada aos autos, contou com as seguintes empresas interessadas: AM3 Engenharia, TEC Construções LTDA e GRM Construções e Locações LTDA.

Na fase de credenciamento, 02 (duas) empresas foram credenciadas, são elas: AM3 Engenharia e GRM Construções e Locações LTDA.
Conforme se depreende nos autos o resultado da análise dos documentos de habilitação das licitantes interessadas foi publicado no Diário Oficial do Município de Maceió no dia 30 de setembro de 2020 (quarta-feira). Excluindo-se o dia do começo e contando o dia do final, nos moldes do art. 110, da Lei n. 8.666/93, tem-se que o prazo final para recurso se deu no dia 06 de outubro de 2020 (terça-feira).

Levando em conta que o recurso fora protocolado pela empresa GRM Construções e Locações LTDA no dia 05 de outubro de 2020 e o recurso fora protocolado pela empresa TEC Construções LTDA-EPP no dia 06 de outubro de 2020, desta forma, têm-se por tempestivos os recursos, que foram enviados às demais licitantes por meio eletrônico, conforme documento inserto nos autos, além de ter sido devidamente disponibilizado, no dia 07/10/2020, no site da Prefeitura Municipal de Maceió destinado ao acompanhamento do certame em tela visando eventual impugnação.

A empresa AM3 não apresentou recurso.

O prazo para contrarrazões findou em 15/10/2020, sem que nenhuma petição em tal sentido fosse apresentada pelas demais licitantes.

Por se tratar de questão de índole eminentemente técnica, o processo foi enviado ao setor competente para análise dos argumentos apresentados, nos moldes do laudo que passa a fazer parte da presente decisão.

O entendimento inicialmente adotado pela Comissão Permanente de Licitação permitia a renovação das propostas apenas nos limites dos vícios que ensejaram a desclassificação das empresas.

A Lei de Licitações, em seu art. 48, § 3°, permite a abertura de prazo para que os licitantes apresentem novos documentos ou propostas, sanando os vícios inicialmente existentes, nos seguintes termos:

Art. 48. Serão desclassificadas:
§ 3º Quando todos os licitantes forem inabilitados ou todas as propostas forem desclassificadas, a administração poderá fixar aos licitantes o prazo de oito dias úteis para a apresentação de nova documentação ou de outras propostas escoimadas das causas referidas neste artigo, facultada, no caso de convite, a redução deste prazo para três dias úteis. (Incluído pela Lei nº 9.648, de 1998).

Trata-se, portanto, de previsão legal que pode incidir em duas hipóteses taxativas: (a) caso todos os licitantes forem inabilitados; ou (b) caso todas as propostas forem desclassificadas. O prazo para sanar vícios pode ser concedido, portanto, somente na etapa de habilitação e na etapa de classificação de propostas.

No procedimento licitatório as três empresas participantes foram inabilitadas, podendo assim aplicar o §3º do art. 48 da Lei nº 8.666/93. 

Assim, o procedimento adequado foi conceder prazo de 08 (oito) dias úteis para que as empresas preparem nova documentação. No oitavo dia útil haverá a convocação das empresas, na ordem de classificação, para que apresentem a documentação de habilitação.

Tal procedimento fora devidamente adotado, conforme se desprende das informações contidas nos autos. O prazo final para apresentação da documentação se deu  03/11/2020. 

Verifica-se nos autos a juntada de nova documentação por parte da empresa GRM Construções. 

Quanto a empresa TEC Construções, esta, por sua vez, apresentou Pedido de Reconsideração destinado ao Secretário Municipal. Compulsando os autos, podemos constatar o indeferimento do pedido apresentado pela TEC Construções, conforme consta às fls. 1084/1085.

Em análise feita por esta Comissão e pela equipe técnica da SEMINFRA constatou-se que a documentação apresentada pela empresa GRM Construções atende todos os requisitos previstos no edital.

CONCLUSÃO.
Diante dos argumentos acima mencionados, esta Comissão DECLARA HABILITADA a empresa GRM CONSTRUÇÕES E LOCAÇÕES LTDA, abrindo-se, pelos motivos acima expostos, prazo de 05 (cinco) dias úteis para interposição de recurso administrativo acerca da decisão em tela a partir da publicação desta decisão no Diário Oficial do Município e no endereço eletrônico da Prefeitura de Maceió (www.maceio.gov.al.br), conforme preconiza o art. 109, I, a, da Lei n. 8.666/93.


Maceió/AL, 18 de dezembro de 2020.

Juniely Batista da Silva

Presidente da CPLOSE - SEMINFRA
Matrícula nº. 953970-0

Greyzzianne Emanuella Gomes Farias

Membro CPLOSE

Matrícula nº. 952037-6

Michelline Bulhões de Morais Sarmento

Membro da CPLOSE

Matrícula nº 950416-8

Gizélia Alves Amorim

Membro da CPLOSE

Matrícula nº 952146-1
*ORIGINAL ASSINADO.
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