PREFEITURA MUNICIPAL DE MACEIÓ

Agência Municipal de Regulação de Serviços Delegados - ARSER
AVISO DE INTENÇÃO DE REGISTRO DE PREÇOS
Nº 35/2017
O Município de Maceió, através da CPL/ARSER comunica que estará realizando Registro de Preços futura e eventual Aquisição de Fardamentos e Uniformes Profissionais, visando o atendimento aos Órgãos e Entidades da Administração Pública do município de Maceió, nos termos e especificações constantes do Termo de Referência e de seu Anexo I.
A ARSER atuará como Órgão Gerenciador da Ata de Registro de Preços, servindo o presente para verificar se os Órgãos e Entidades que compõem a Administração Pública Municipal, Direta e Indireta do Município de Maceió-AL, possuem interesse em atuar como Órgão Participante na futura contratação através do Processo 6700.30882/2017. O Termo de Referência estará disponível no sítio www.maceio.al.gov.br/licitacoes. 

O Órgão interessado deverá consultar o Termo de Referência e preencher o Anexo I desse, para registrar sua intenção de participação, informando seu quantitativo necessário e justificando essa estimativa, através da Autoridade Competente, no prazo máximo de 07 (sete) dias, contados desta publicação, que deverá ser entregue na CPL/ARSER, Rua Pedro Monteiro, nº 47 - 3º andar - Centro – Maceió/AL -Telefone: (082) 3315-7336/7337/7323. 
A ausência de resposta ao presente convite no prazo informado será entendida como inexistência de interesse do Órgão na futura contratação. 

Maceió/AL, 06 de Abril de 2017. 

Philippe de Barros Davino Theoto

Divisão de Planejamento/ARSER

